



一位七旬老人的“股经”

3月24日,星期一,72岁的谭光明先生一大早就来到了北京安德路的一家证券交易所。每天9时看完中央电视台二套的《股市行情》,然后来这里,已经成了他七八年不变的生活方式。

截至当天上午10点,他以每股30.16元买进的中石油已经跌至每股20.59元,以每股8.6元买进的正龙科技已跌至每股6.85元,和大厅里其他人的长吁短叹不同,谭先生一脸平静,丝毫不见沮丧情绪。

说起炒股,他算是老股民了。自从2001年宝钢上市开盘买了2000股之后,就一直在股市里摸爬滚打,经历了熊市,也亲历了牛市,有赚有赔,从当初的什么都不懂变成了现在的“小专家”。这之中,他体会最深的就是要有好的心态,“我二儿子也炒股,但是他心态就没我好,年轻人,急躁。既然来玩,就要赢得起也输得起。”他说,要把股票当成一种投资方式,而不是快速赚钱的工具。

谭先生刚开始进入股市的想法很简单:“退休了,手头有几个闲钱,就想投资多赚几个。”刚入股市,一个星期就赚了2000元钱,他高兴坏了,从此就走上了这条“股路”。他笑称从2001年开始,由于操作不是很好,总是赔多赚少,到2007年上半年牛市时赚了钱,现在股市又不景气了,但是这几年总的来说还是赚了一点。

家里人对他炒股既不反对也不支持,他就用自己的钱在股市上“摸索”,刚开始的时候,

看着赚了高兴,整天待在交易所里看屏幕,赔了心寒,就不想去交易所了,但是后来想开了,“人不能把钱看得太重,要懂得享受过程。”现在他每天来交易所看看,无论赚了赔了,还是该干什么就干什么。他说自己30元钱每股买进的中石油,跌了又跌,但是“指不定哪天又长了呢!”

谭先生说从中央电视台二套里看到,上了年纪的人不适合炒股,涨得太高或者跌得太猛都会威胁到身体健康,但是他认为,只要不把钱看得太重,炒股对老年人来说也是一件有意义的事情。就拿他自己来说,退休了整天没事干,不动脑子,人也精神,但是自从开始炒股,每天也有个事做了,来到交易所大家一起说说笑笑还挺开心,回到家里,跟儿子们也有讨论的话题了。涨了,高兴,喝点小酒,跌了也没事,等着好点了再解套,要不就做长期“股东”,干脆进行长期投资。“这样的日子,可比整天没事干瞎操心好多了。”谭先生笑称炒股是他退休后的“第二职业”。

大盘显示绿多红少,3月24日这天上证指数最终狂跌170.39点,收报3626.19点。面对最近一段时间的股市大跌,谭先生很平和,说自己对中国股市充满信心。“国家经济正在快速发展中,总会遇到这样那样的波折,但是总体形势还是不错的。”他说自己退休了,把几个闲钱投入股市,赚了高兴,赔了就当是支援国家建设了,也没什么不好。(新华)

低风险类产品将成理财主流

近期股票市场大幅波动,“保本增值”已逐渐成为理财新风向。在此背景下,各大银行推出的理财产品大打“货币”牌。

从目前销售的银行理财产品来看,“多国货币”、“高息”、“短期”成为最热门的宣传词汇。光大银行3月17日起开始推出高收益外币理财A计划产品,其中美元1年期固定收益产品,预期年收益率为7.2%,起点金额1万美元;港币1年期固定收益产品,预期年收益率为6.5%,起点10万港币。相较于银行存款收益,显然这些预期收益率都很诱人。

同样,交通银行的“得利宝·深红3号”也是以高息和货币策略吸引投资者眼光。据了解,这款产品投资期限一年,分为人民币、澳元、欧元三种货币投资选择,产品收益率与一篮子货币(巴西、丹麦、挪威、土耳其)对美元的汇率表现挂钩。

若在投资到期时,一篮子货币表现不低于期初水平,即使只是持平,人民币产品就可获得不少于10%的收益,澳元产品则可获得不少于18%的收益,欧元产品则可获得不少于9%的收益。类似的短期货币理财产品还有工行某分行新推票财通短期法人理财产品,期限44天,预期收益率达4%,大幅高于3个月定期存款利率。

对多国货币进行投资是目前这类产品的热点,除了中资银行外,外资银行也在这类投资范围上做文章。

理财专家表示,今年股票市场的风险让众多投资者主动选择回避风险,低风险类产品将成为今年理财市场的主流产品。另外,不少业内人士表示,商业银行在进行低风险类产品投资方面有丰富经验,未来整个理财产品市场可能进一步出现分化。(方丽)

如何度过基金亏损期

基金作为一种专家理财产品,因为证券市场的涨跌变化,总会存在基金净值的波动。但这种波动并非是永远向上,会存在一定的下跌情形。这样,就会造成投资者的亏损,这种亏损在一定时期内存在,并会影响到投资者的投资情绪。

作为投资者来讲,在具体的基金投资过程中,究竟该做什么应对呢?以下5个方面是需要考虑的。

第一,基金暂时的亏损并不代表未来的增值能力受限。

近期,伴随着全球股市的调整,国内股市出现了一定程度上的调整,无论是投资于国内的A股基金,还是投资于国际的QDII基金,可以说都存在不同程度上的暂时亏损。但这种亏损是因为短期的市场环境所引起的。只要经济不断发展,上市公司业绩得到持续增长,人民币升值脚步不停,基金的未来成长性仍然是值得期待的。因此,在出现短期的基金亏损时,投资者将投资眼光放远一点,正确面对基金未来的成长性是非常重要的。

第二,并非所有的基金产品都会存在亏损。

2007年第四季度,特别是2008年的1月下旬及2月上旬,基金净值受影响较大的主要是股票型基金,而对债券型基金影响较小,对货币市场基金而言,可以说是没有受到任何影响。正因为此,才为投资者进行基金品种的转换提供了有利的时机。因此,无论在任何一种市场环境下,总会存在一定程度上赢利或者亏损的基金产品,需要投资者抓住不同市场下基金产品的市场运行特征,把握了不同基金产品的投资运作特点,从而做到合理的调整和配置。

第三,修正投资预期以平稳度过基金净值波动期。

尽管基金净值出现了暂时性的下跌,但只要没有跌破投资者设定的赢利区间,保本底线,或者说是止损点,投资者做些预期调整也是必不可少的。而调整预期不仅是心理上的,更是操作行动上的。也就是当投资者前期累积利润较多时,面对市场的持续震荡下跌行情,可以进行适度的赎回基金份额方式,而寻找市场企稳后的投资机会。因此,积极主动地调整基金仓位,也能够从一定程度上缓解基金投资中的挫败感,从而增强投资信心。

第四,了解基金的持仓结构,把握其投资风格轮动机会,正确看待基金配置资产的市场表现。

短期的市场变化引起的基金净值下跌,一定程度上与投资者选择基金产品有关。可以说配置有不同行业股票的基金,总会因为板块轮动和热点转换而造成基金净值的变动。因此,投资者完全可以通

过淡化对基金净值的关注,做到从容投资,而不必在基金的品种上做频繁调仓操作。

第五,谨慎进行基金产品的补仓。

静观市场变化而不盲目采取投资行动,是基金投资的一种重要投资决策方法,需要投资者在度过基金亏损期时加以运用。(兰波)



四类股民易被套牢

从2005年底起,新股民们坐上了股市这架过山车,从2005年的998点到2007年6100点,无数股民的财富迅速膨胀,但是还未充分体验到快感的他们,很快就迎来了当头一棒——大盘的涨幅已经跌去了一半,3700万股民大多数被套牢。

类型1:无视大跌型
笔者的朋友张小姐40元买入中石油,在其下跌的过程中,朋友们无数次地劝其止损,她都因为无法接受50%的亏损事实,补仓一来没钱二来又怕继续下跌,最后只能死守其中。在本轮市场里,导致股民被套的两大标志就是“5·30”事件和持股中石油。多数

类型2:长期投资型
老张去年投入股市5万元,如今亏损只剩下2万多元。虽然郁闷,但是他自有一套理论:投资大师说了长期投资只输时间不输钱。不过,理论如此,事实却是在牛熊相间的市场下,投资者很难判断卖出的时机,也往往不设定赢利目标,结果当市场再次出现剧烈震荡时,投资者心理再次发生变化最终被套。

类型3:热衷抄底型
股民苏先生在大盘5500点时入市,他在11元的价格上买入了中海集运,最高曾到12.57元。没想到大盘随后连续跳水,已经跌到6.7元。“在8元的时候,我还补过一次仓,没想到越补越跌。”

而在股海中流行的一段话,更是将这类股民的心态完全描述出来:2007年的股市,抄底的没想到还有地板,抄地板的没想到还有地皮,抄地皮的没想到还有地窖,抄地窖的没想到还有地壳,抄地壳的没

想到还有地狱,抄地窖的没想到到地狱还有十八层……

类型4:缺乏耐心型
这也是新股民常犯的错误,不少人都在买入一支股票时对其相当看好,结果因为长时间不涨甚至下跌,就变得无法忍受而决定卖出。最常见的情况是,卖出之后股价很快就飙升了。

解套关键词
在一路狂泻后,目前A股已经跌至了3300多点。基于此,市场上不乏“熊来了”之说,但是很多经验丰富的老股民们认为未来仍有机会,只要新股民做到以下几点,解套并非不可能。

关键词1:摆正心态
张先生1998年2万元入市,10年来,股市在他的生活中担任了取款机的角色。在这轮调整中,他在春节左右就准确地判断市场将面临比去年第四季度更为剧烈的调整,果断地全部清仓。“市场出现波动时很多人心理恐慌,要想赢利关键是消灭恐惧。”张先生说。

关键词2:切忌靠消息

散户技术分析差,不少人爱打探消息。但张先生建议散户一要学习好技术,二要培养判断力。“我的妻子是做采购的,一天她告诉我茅台要涨价,对于有些人而言想到的是可能是买入,当时我的判断是回避。因为市场上有句名言:谁都知道的好消息,绝不是好消息。”

关键词3:设定止损和预期收益率

李先生投身股市8年间,总体来说也收入颇丰。他认为自己最大的特点就是“拿不住股票”。“我设定了亏损和赢利的上限,一旦股票连续几天跌幅达5%左右,我就会卖掉,如果涨幅达20%,我也会卖出。”

关键词4:放弃一夜暴富
很多人对年收益25%甚至月收益5%都会不屑一顾,但更现实的情况是,在2007年的大牛市中,尚且有超过半数的人亏损。这类人多数喜欢追涨杀跌,如果只是老老实实持有某支股票一年,只要不是超级垃圾股,一年的回报不太可能出现亏损。放弃一夜暴富的想法,转而博取更为现实的想法,最后收益其实会远远超过所谓的一夜暴富。

(仇兆燕)

“十二存单法”月月有惊喜

郭红和老公今年都刚过30岁,每人每个月都有1000多元钱的工资收入。以前,他俩觉得挣的钱少,不值得理财。后来两家老人经常生病住院,郭红夫妻俩为了老人花了不少钱。但是,在这种情况下,夫妻俩还是买了房子,这多亏郭红充分利用了“十二存单法”。

郭红认为,除了必要的开支之外,剩余的钱对于工薪族家庭来说放在银行里是最有保障的。她将这部分钱分作两部分,25%存为活期以备不时之需,75%存成定期,而且是存成一张定期一年的存单。

对于这样存钱,郭红有自己的想法。首先是一年期的定期与零存整取相比起来利息要高一些;其次一旦急需用钱,动用零存整取就意味着前功尽弃,而每张的定期存单你都可以根据你需要用钱的数目及存单到期的先后顺序去考虑动用几张及动用哪几张,这样就不会使其他的定期存单受影响;第三,到期时,零存整取意味着相对的一大笔钱到期,这时会很容易让人产生购物的冲动,定期一年的存单,因为每笔的数额都不大,这种冲动就小多了;第四,零存整取是一次性到期,除了那

个月有点惊喜,其他时间应该就没有什么感觉了吧。定期的存单可不一样了,到了第二年每个月都有存单到期,每个月都有惊喜。

然后,从第二年起,郭红就每个月再把当月收入开支后剩余的75%和当月到期的存单一起再存成一年的了。

除了固定的工资收入之外,过节时候的分红、奖金之类的数额较大的收入,更要计划好如何去存储。郭红的做法是不要存成一张定期存单,而是分成若干张,如:1万元存一年,不如分成4000元、3000元、2000元、1000元各一张。

为什么?当然也是为了应付不时之需,需要1000元时,就不要动其他的,需用5000元时就动用4000元加1000元(或3000元加2000元),总动用的存单越少越好。

理财师点评:
听完郭红的故事之后,理财师认为,郭红理财成功主要是因为合理地规划了家庭开支,其次,她的存款方式合理。其实,郭红的存款方式就是理财师经常讲的“十二存单法”,这是最基础的一种理财方式,在实际生活中会收到意想不到的效果。

(金超)

NCI新华保险 投资与理财
理财改变生活 智慧创造人生
新华人寿保险股份有限公司鹤壁中心支公司联办